

无棣吴式芬家族史编成评书

78回《红顶清风》5月11日起将每天在中央人民广播电台播出

本报4月25日讯(记者 王晓霜 通讯员 门福通 陈子庆 邢金锋 门红泉) 24日,无棣县在北京人民大会堂举办了新闻发布会,无棣县新编历史评书《红顶清风》目前已在北京录制完毕,将由著名评书表演艺术家刘兰芳播讲,5月11日起在中央人民广播电台开播。

《红顶清风》讲述的是无棣吴式芬家族的故事。吴氏家族是清代享誉山东乃至全国的一方望族。自顺治至宣统260年经久不衰,被誉为“进士世家”、“尚书门第”。

无棣县委、县政府从“加强文化建设,促进社会主义文化事业大发展大繁荣”的高度出发,作出了“挖掘宣传吴式芬,促进无棣大繁荣”的决策部署,并成立了专门的文化宣传指挥部,组织精干力量编辑出版了40万字、108篇的《吴式芬家族故事集》,从而为评书的创作提供了最直接、最鲜活的素材,铺垫了基础。

之后,该指挥部与刘兰芳及其创作团队联袂合作,历时一年零两个月,三易其稿,创编完成了78回、40万字的新编长篇历史评书——《红顶清风》。评书全面、真实、生动,艺术地再现了无棣吴氏家族的历史面貌和演进历程,集中反映了它的核心价值观,既尊重历史、尊重艺术,又尊重听众,是无棣县着力加强文化建设的又一精品力作,也填补了滨州市乃至山东省相同历史题材以评书的艺术形式表现,并在中央人民广播电台播出的历史空白。

《红顶清风》自5月11日起将在中央人民广播电台文艺之声每天10:05《名家书场》栏目首播,18:05重播。



《红顶清风》开播新闻发布会现场。(通讯员供图)

吴式芬其人

吴式芬祖籍海丰(今滨州无棣),科举世家。吴家以“一方望族”著称齐鲁,有“进士世家”、“尚书门第”之称。自清顺治至宣统,十朝皆列科名,九世累选典籍;掇英擢秀科甲如林,名宦贤卿方伯联第,素有“七巡抚、八侍郎、九封光禄,三翰林、五资政、十朝邦禁”之美誉。从吴氏十世祖光禄大夫吴永

孕,到十九世孙中宪大夫吴岫,科贡举人20名,进士9人,家乘宝印为“祖孙父子兄弟叔侄进士之家”。

吴式芬著有《掇古录》(二十卷,共录自商周至元代金石文18128种)和《掇古录金文》(三卷九册,共考释商周至元代有铭文的钟鼎彝器1329件)两部金石学名著,对金石文著录之多和论

释之精均超过前人,为清末以来的金石学家所推崇和引证。

吴式芬还对封泥有着相当深的造诣,与山东潍县陈介祺合撰《封泥考略》十卷,是研究封泥最早的一部专著,收录秦汉官私封泥849枚,逐枚考释,对研究秦汉官制、地理以及秦汉篆刻艺术有重要的参考价值。

公考笔试成绩今天可查

市公考面试 暂定5月18日

本报4月25日讯(记者 张凯) 25日下午,记者从山东省人力资源和社会保障厅网站获悉,省直机关及直属单位招考公务员笔试成绩阅卷结束,笔试成绩和进入面试名单将于26日上午9:00公布,确定1912人进入面试。滨州市2012年考录公务员面试暂定5月18日开始。

低温水改造 涉及七处路口

本报4月25日讯(通讯员 徐波 记者 王丽丽) 25日,记者从滨州市住建局了解到,今年老城区低温水管线工程前期准备工作已经就绪,本月底前将开工,共穿越七处路口,市民出行时需注意。

为进一步提升老城区供热能力,按照供热专项规划,本年供暖工程将继续对老城区低温水供热管网进行调整完善,目前管线施工前期准备工作已经就绪,计划4月底正式开工。

记者了解到,管线走向自渤海三路、黄河四路路口开始,沿渤海三路向北至渤海三路、黄河六路路口,沿黄河六路向西至大润发超市东侧向南接原有管道。

由于部分管线需要敷设主路面一下,因此涉及到的开挖道路为:渤海三路(黄河四路至黄河六路段)约1000米,黄河六路(渤海三路至大润发超市段)约1600米,沟槽上口宽约4米,其中穿越沿线路口七处。



我多动手 你少跑腿

25日,滨州市公安户政系统深化文明户籍窗口建设,创建服务型警务工作现场会召开。在今后的户政工作上,将严格推行“帮你填写”的特色服务和落实“让数据多跑路,让群众少跑腿”,能一次办理完业务的坚决一次完成。图为滨州市公安户政系统在滨城区公安分局辖区派出所观看户政建设和服务情况。

记者 王忠才 通讯员 刘书凯 郝瑶瑶 摄影报道

黄三角大型车展28日开幕,凭车展门票可抽万元大奖

门票已不多,抢票要抓紧

本报4月25日讯(记者 张卫健) 还有两天,“第二届中国·黄河三角洲大型车展(春季档)”就将在滨州国际会展中心隆重开幕。随着开幕日期的日益临近,市民和车商的热情也是日益高涨,看好车、中大奖成为众多市民的期盼。

“去年的秋季车展我虽然没有买车,却很幸运地中了大奖。今年的车展我从很早就开始关注了,特别是看到今年的高档车有这么多,很想到现场亲自看看。除了看车,这次还有一个任务:买车。去年看车中了大奖,希望今年买车能中更大的奖。”市民王先生到本报今日滨州编辑

部领取车展门票时说。像王先生一样怀着对豪车的好奇心到车展的不在少数,宝马、捷豹、路虎、凯迪拉克、保时捷……本次车展上的豪车品牌有一大串。“这次车展上这么多好车,一定去过去过瘾。”车迷小李告诉记者。

车迷看的是热闹,有购车需求的市民求的就是实惠了。参加本次车展的品牌超过40个,车型1000余款,高端、中档、经济型车应有尽有,且各商家为了本次车展推出了一系列让人心动不已的优惠活动,极大地刺激了有购车意愿的市民,“买车等车展”,成为

众多市民的选择。为了加强与市民互动,本次车展推出了一系列活动,其中最引人注目的就是看车购车中大奖活动。主办方准备了优厚奖品和纪念品,市民无论是看车还是购车,都有机会赢得一万元、高档抽油烟机、家庭影院等奖品。

本次车展凭门票入场,门票采取免费发放的形式,您可以到车展现场领取,也可拨打本报热线(3211123)联系或直接向本报编辑部(黄十渤九锦城大厦八楼)领取。车展期间,每天将举行一次抽奖仪式,得奖市民凭门票副券领取奖品。

赵泽洪杨燕入选 山东省“春晖奖”

本报4月25日讯(通讯员 杨志强 记者 王晓霜) 在4月份的第二届山东省青少年科技教育“春晖奖”评选表彰活动中,滨州市推荐的科技教师赵泽洪,校外科技教育专家杨燕分别入选“春晖奖”十大杰出科技教师和十大青少年校外科技教育专家名单。

3家企业获得 滨州市长质量奖

本报4月25日讯(见习记者 王泽云 通讯员 李东江 夏玉强) 25日上午,第二届滨州市市长质量奖颁奖大会在市政府召开。山东滨州渤海活塞股份有限公司等3家企业获得2011年度滨州市市长质量奖,山东滨州渤海活塞股份有限公司董事长林凤华和山东华兴机械股份有限公司董事长孙宪华获得2011年度滨州市市长质量奖个人奖,山东开泰工业科技有限公司获得2011年度滨州市市长质量奖提名奖。

据了解,自2010年设立市长质量奖以来,已有6家企业和4名个人获奖,3家企业获得提名奖。

全市加快服务业发展 重点打造八大产业

本报4月25日讯(通讯员 刘春成 记者 李运恒) 25日,记者从滨州市服务业发展局了解到,去年滨州市服务业不断发展壮大,其中物流业占整个服务业的比重达1/4以上。今年将重点发展生产性服务业,大力培育新兴服务业,着力抓好八大重点产业。

这八大产业分别是现代物流业、文化创意产业、金融保险业、商务服务业、科技服务业、旅游业、商贸流通业和家庭服务业。

“五一”期间加强 饮用水源地巡查

本报4月25日讯(通讯员 牟军 李光英 记者 李运恒) “五一”将至,滨州市环保局提早制订节日期间环境监管措施,把辖区重点企业、饮用水源地、危险化学品、危险废物使用及产生单位等列入近期的监管重点,确保“五一”期间的环境安全。

一是加大对饮用水源地的巡查力度。认真细致开展饮用水源地周边地区监督巡查,及时摸排和消除各种环境隐患,督促各县区抓好集中水源地环境安全管理,要求各县区在节日期间必须有专人值班负责环保工作,确保不出任何环境问题。

二是加强对重点排污企业的监管。

三是保证信访渠道畅通。严格落实24小时值守制度,发生环境安全事故或未遂事故的地方,值班人员要及时掌握情况并按规定要求及时上报,不得延误。

四是做好污染事故应急处置。应急分队队员昼夜保持通讯畅通,及时互通信息,随时做好节日期间的环境安全应急准备,确保防范工作做到万无一失。

10亩地使用权转让

国道黄金地段、国有大产权,可做商业、物流、4S店,也可做房产项目合作。联系电话:18754339178。